

党建在高新

党建引领产业高质量发展

——湖北汽车工业学院襄阳产学研基地党建工作纪实

尹雪婷

近年来,湖北汽车工业学院党委襄阳产学研基地(简称“基地”)分党委不断深化“党建+”品牌内涵,统一思想、凝心聚力、创先争优,以高质量党建引领基地事业高质量发展,扎根地方推进产教融合发展,近3年累计为企业精准对接各类人才2000余名,让“创新之花”开在产业链上。

高质量党建
引领推动产教融合发展

一个党支部就是一座战斗堡垒,一名党员就是一面旗帜。基地充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,鼓励引导以党支部为单位建设教学科研团队,鼓励党员教师成为学习型、研究型、专家型教育工作者,发挥示范带动作用。

在襄阳高新区管委会牵线下,梅建伟教授科研团队10余人组成项目攻关团队,每个月深入企业两次,上门服务,与湖北英索尔电子有限公司先后成功开展“汽车用压力传感器控制系统开发及产业化”等3项技术开发,以及“一种车速传感器的车速信号测量方法及其测控系统”等2项专利权转让。

像梅建伟教授这样的科研团队,基地共派出10支,活跃在生产车间,为企业解决技术难题。

孙建新博士被襄阳市立强机械有



本文图片由智能汽车(襄阳)产业学院提供

限公司聘为技术中心副主任,由他主持的“复杂结构铸造产品砂型及壳模的3D打印技术开发”项目,大幅提升了产品质量;周奎教授团队与湖北美标康盛动力科技有限公司合作研发的“四轮独立驱动转向线控数字化主动底盘控制策略开发及实现”项目,通过控制算法完成对车辆行驶域的协调统一控制。

基地分党委书记、主任汤德强介绍说,为深化产教融合,从2021年开始,基地分党委立足学校机械、材料、车辆等特色学科专业群,主动对接当地企业,带领教授专家等实地走访襄阳汽车产业集群党组织,梳理企业发展需求,持续探索和创新产学研工作新形式,目前

已服务企业30余家,累计实现技术转化40项;与地区、行业、企业形成“党建共建、人才共育、创新共进、发展共谋”四大类项目。

产教融合发展
提升人才培养质量

基地分党委坚守“为党育人、为国育才”的初心使命,引导学生树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,立志肩负民族复兴的时代重任;坚持把“三全育人、以生为本”作为基地发展的中心理念,以党建引领构建全员全过程全方位“三全育人”格局,全程助力学

生成长成才,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

今年7月初,基地车辆工程专业毕业生贾翔在湖北美标康盛重工科技有限公司上岗,成为一名新入职的“老员工”:大学四年级这一年,贾翔在企业、基地交替学习、实训,理论与实践反复切换。“在企业实训4个月,师傅手把手地教,把他们当员工师傅带。”其间,贾翔有了更多上手实践的机会,他在公司认真学习技术,了解汽车底盘生产流程,毕业后通过考核直接上岗。

据了解,襄阳产学研基地累计入驻师生2449人,先后有456人在襄阳市企业工作。今年上半年有200多名学生赴东风汽车股份、东风日产襄阳工厂、湖北美标康盛动力等企业实习实训。

基地分党委坚持以党的政治建设为统领全面加强新时代党的建设,发挥党组织领导核心作用,坚持运用党的创新理论指导实践,不断推进党建与业务深度融合,谋划实施“产教融合、校企合作、校地联合”发展战略,大力推动与地方政府、企业的合作,走访调研高新区多家企业,了解人才需求、产教融合、校企合作等关键事项,与地方企业开展产学研合作对接70余次,32家校企签订产学研合作协议。学校教师在襄阳市企业开展校企联合科技攻关项目46项,合同金额近2000万元。

首个跨国生物制剂原料药项目
落地北京

本报讯 12月2日,北京市经济和信息化局、北京经济技术开发区(北京亦庄)管委会与赛诺菲正式签署合作备忘录。据悉,赛诺菲将投资约10亿欧元,在北京亦庄新建胰岛素生产基地,提升胰岛素本地端到端生产制造能力,重点服务本土糖尿病患者胰岛素用药需求。这是赛诺菲在华第四个生产供应基地,也是该企业在华最大单笔投资。

“我们很高兴在中法建交60周年之际宣布这一投资项目。赛诺菲坚定地看好中国市场的长期发展,中国政府秉持的对外开放和鼓励创新的政策及为外资企业营造的良好营商环境,为赛诺菲深度参与中国经济发展,助力医药产业高质量发展坚定了信心。”赛诺菲董事会主席Frédéric Oudéa说。一直以来,赛诺菲持续加大投资中国制造,打造世界级生产供应网络,早在1982年便在中国建立了办公室,目前拥有12处多元模式的办公室,3家生产基地和四大研发基地,多元化业务覆盖制药、人用疫苗和消费者保健。其中,位于北京亦庄的赛诺菲北京生产基地历经近30年的发展,已成为赛诺菲在亚太地区最大的胰岛素注射剂生产基地,产品覆盖糖尿病、心血管病、肿瘤等多个领域。

据悉,此次新设立的胰岛素生产基地是跨国药企首次在中国布局生物制剂原料药生产,建成后主要生产胰

岛素生物制剂活性物质,为赛诺菲北京工厂现有胰岛素制剂产品供给生物原料。赛诺菲首席执行官韩保罗(Paul Hudson)表示:“新的生产基地采用高标准的自动化生产、一流的数字化综合管理、可持续的环保标准确保卓越的生产水准,将进一步帮助我们增强供应链的韧性,更高效地满足不断增长的本地糖尿病患者需求。我们也将不断深化在华的产业链布局并升级创新医疗解决方案,持续提升医疗服务的深度与广度。”

从1995年赛诺菲北京生产基地正式落地北京亦庄,到2020-2023年持续增资7亿元扩建胰岛素新制剂生产线(米优时和赛益宁项目),再到此次新建胰岛素生产基地,赛诺菲的增产扩产展现出对北京市及北京亦庄产业生态的认可、对未来发展前景的信心。

“为吸引更多跨国药企布局北京亦庄,我们以博鳌亚洲论坛全球健康论坛、国际生物医药产业创新北京论坛等国际性展会为‘窗口’,化产业优势为合作机遇,与企业面对面沟通,为后续合作打下了良好基础。”北京经济技术开发区有关负责人表示,近期,礼来、辉瑞等全球头部药企相继宣布在北京亦庄新设研发创新机构,北京亦庄将持续打造优化营商环境“亦庄样板”,营造开放包容的产业生态,支持跨国药企选择北京、投资亦庄,共绘医药健康产业新发展蓝图。 孙立彬

广告

科技共山水一色
新城与产业齐飞

东莞松山湖高新技术产业开发区



投资服务热线: 0769-22892020
地址: 东莞松山湖高新区礼宾路1号

广告

“3+X”现代产业体系

- 轻工纺织产业 **合力聚势**
- 循环经济产业 **顺时应势**
- 新能源产业 **汇智成势**
- “X”产业 **聚能蓄势**



银川国家高新技术产业开发区



银川高新技术产业开发区管理委员会
招商电话: 0951-4038993
邮箱: ycgxq_ctp@163.com